

НАРОДНА ЧАСОПИСЬ

Додаток до „Газети Львівської“.

Передплата у Львові з агенції двенників часаж Галсманга ч. 9 і в ц. к. Староствах на іронічній:
 на цілий рік К. 4.80
 на пів року „ 2.40
 на чверть року „ 1.20
 місячно —.40
 Поодинокое число 2 с
 З поштовою пере-
 сиакою:
 на цілий рік К. 10.80
 на пів року „ 5.40
 на чверть року „ 2.70
 місячно —.90
 Поодинокое число 6 с.

Виходить у Львові щодня (крім неділі і св. хат. свят) о 5-ій годі по полудні.
 Редакція і Адміністрація: уздак Чарнецького ч. 12.
 Письма приймають як тим франковані.
 Рукописи звертають як лист на окреме жаданч і за вложенем оплати поштовою.
 Редакція не вважає за свій обов'язок приймати відомості поштовою.

Вісти політичні.

(До ситуації. — Вибори в Італії. — Полуднево-африканська війна).

В п'ятницю відбула ся кабінетова нарада, на котрій, як доносить Politik, не запала ніяка з обжиданих ухвал в користь Чехів. В наслідок того чеська обструкція буде ведена з подвоєною силою і буде тим сильніша, чим більше сторонництва правниці будуть старати ся унеможливити сі. Politik ще сумніває ся, чи наступить формальне розбиття правниці. То буде зависіти від того, як буде прийняте меморандум Чехів адресоване до виконуючого комітету правниці, а пояснююче причини обструкції.

Оногди відбули ся в цілій Італії вибори до палати послів. В часі виборів не заколочено нігде спокою. В Палермі вибрано знов Крістіано. В Мілані вибрані републиканин Креппі і соціаліст Майно против бувшого президента палати Колумба. Взагалі після урядових справоздань вислід виборів так представляє ся: Вибрано 271 кандидатів міністеріяльних, 89 вірноконституційних опозиціоністів, 68 з крайньої лівиці, 8 независимих, а крім того має відбутися 39 виборів тіснійших, а в 33 місцевостях вислід виборів доси незвістний.

Урядовий орган трансвальського правителства оголошує проклямацію, в котрій Крігер заявляє, що Бури ніколи не будуть визнавати англійського панованя і подає до відомости про-

вкт укріплення Ліденбурга. Президент оранської републики Штайн получив ся з Крігером, так що разом є там 20.000 Бурів. Др. Лейде потверджує вість, що Крігер і Штайн оконали ся в Ліденбурзі. Та позиція має бути неможливою до занятя. Крігер має муніцію на кілька літ. Др. Лейде висказав гадку, що Бури на случай потреби займуть португальську територію і звідтам будуть стягати живність. Як бачимо, Робертс не знищивши армії Бурів, не богато виграв заняття Йоганесбурга, а навіть заняте Преторії не закінчить війни. Заняте Йоганесбурга і інших трансвальських міст не має найменшого мілітарного значія хіба лиш те, що Крігер не буде мати копалень, котрі давали ему золото на ведене війни. Кожде заняте Англіяцями місто зменшить лиш боєві сили їх армії, бо всюди треба буде лишити гарнізон для охорони англійських властей. В поли Робертс не буде міг узяти навіть четвертини своєї двіста двадцять тисячної армії. Коли Бота буде умів вести під'їздову війну, буде міг дрібними відділами знищити цілу англійську армію. Обізнаний в полуднево африканськими відносинами державний секретар Райнц, дуже не весело для Англіяців представляє наслідки анексії полуднево-африканських републик. Райнц добачує в ній стале жерело безнастанних розрухів і проливу крови. Англія мусіла би в тих републиках держати стало що найменше 50.000 війська і то не через кілька літ, але може навіть через столітя.

Курс науки для управителів спілок ощадности і позичок.

Бюро патронату для спілок ощадности і позичок при краєвім Виділі у Львові оголошує такий комуїкат:

На підставі уповажнення Виділу краєвого з дня 22. мая 1900, ч. 34,395, уряджує бюро патронату для спілок ощадности і позичок II. двонедільний практичний курс науки для управителів, касиєрів і членів заряду таких спілок. Курс сей відбуде ся в часі між 2 а 14 липня с. р. у Львові, під управою др. Стефчика, управителя бюро патронату, після поданої понизше загальної програми науки.

На курс той можуть бути прийняті управителі, касиєри, зглядно рахмайстри і члени завідуючих органів сих спілок, що вже одержали запевненя прийнята до патронату, або і тих, що до завязаня готові, і вголосили ся до бюро патронату. Заряд або основательський комітет кожної такої спілки може подати по 2-ох кандидатів, від котрих вимагає ся доброго знаня писаня і елементарних рахунків.

З уваги, що скількість учасників курсу обмежена до цифри 20, на випадок численніших зголошень застерігає собі бюро патронату вибір лиш одного з посеред поданих кандидатів, а заряд, зглядно основательський комітет спілки повинен у своїм поданю зазначити, котрому з поданих кандидатів належало би ся дати першєство. Неприйняті на перший курс

63) *Передрук заборонений.*

ДОНЬКА КОРОЛЯ ЄГИПЕТСКОГО.

Історична повість Юрія Еберса

(Авторизований переклад з німецького видаля.)

Переклав Кирило Верби.

(Дальше).

Камбізес взяв від Онуфіса папірусовий зв'язок, подивив ся на письмо, яким той папір був вкритий, та покивавши головою, підійшов до лікаря і сказав:

— Придиви ся добре сим знакам і скажи мені, чи то твій батько писав?

Небенхарі впав на коліна і підніс руки в гору.

— Чи то твій батько малював тоті знаки? питаю ся.

— Не знаю, чи... Дійство...

— Я хочу знати правду! Так, чи ні?

— Так, мій королю; але...

— Встань і будь певний мові ласки. То красно, коли підданий вірний своему володіте-
 леви; але не забувай, що тепер маеш мене називати своїм королем. Касандана казала мені сказати, що ти хочеш завтра штучною операцією зробити так, щоби она провиділа. Чи не ванадто ти зважив ся?

— Я певний мові штуки о королю!

— Ще одно! — Чи ти знав о тім обманстві?

— Знав — мій володітелю.

— І ти нічого мені не сказав?

— Я мусів Амазісови присягнути, що не скажу нікому нічого, а присяга...

— Присяга свята. Дявись Гобріясе, щоби оба ті Єгиптяни діставали страву з мого стола. Тобі старий треба, видко, лише жити ся!

— Мені не треба більше нічого як лиш воздуха, щоби дихати, кусник хліба і цярку води, щоби не згинуть з голоду і спраги чистої одежини, щоби бути милим богам і самому собі та власного кутика, щоби не стояти людем на заваді. Я не був ще ніколи так богатим, як нині.

— А то чому?

— Бо маю до розданя королівство.

— Ти якось так говориш, що годі здогадати ся, що у тебе на думці.

— Я моїм перекладом поставив доказ, що твоя померша жінка була донькою Гофри. Після нашого права спадкового, коли нема синів або братів, то й донька має повне право до престола. Коли знов тота умирає бездітною, то єї муж єсть законним наслідником. Амазіс розбоєм прийшов до корони, підчас коли Гофра і его наслідники мають родове право до володітельського достоїнства. Псамтік трагить всяке право до корони, скоро знайде ся брат, син, донька або зять Гофри. Отже витая тебе яко мого короля і budouчого володітеля моєї красної вітчизни.

Камбізес усьміхнув ся самолюбиво а Онуфіс говорив дальше:

— А відтак читав я й в зв'їздах, що Псамтікови короткий вік а тобі призначена корона Єгипту.

— Нехай так буде, як зв'їзди кажуть! — сказав на то Камбізес; — а тобі, ти щедрій дідусю, приказую висказати бажаня, яке схочеш.

— Позволь мені, щоби я поїхав возом за твоїм походом. Я хотів би замкнути очи над Нілем.

— Нехай так буде! А тепер ідіть собі, приятелі, та постарайте ся о то, щоби всі столовяни явили ся на нинішнім пирі. При соловкїм вині будемо радити военну раду. Мені здає ся, що похід на Єгипет оплатить ся ліпше, як війна з Масагетами!

Побіда королеви! — крикнули присутні грімко з радости, і розійшли ся, підчас коли Камбізес закликав слуг, що его убирали і розбирали, і перший раз скинув з себе жалібну одежу і убрав ся в парадні королівські ризи.

* * *

Крезус і Фанес вийшли разом до города, на вхідній стороні замку, де зеленіли ся дерева і корчі, та били водограї межі грядками, повними всіляких п'євітів. Лице Атинця сияло з вдоволення, підчас коли давний король поглядав зажурений навперед себе.

— Чи розважив ти, Єллине, — промовив Крезус — яку ти головню кинув ось тепер в сьвіт, щоби від неї займила ся пожежа?

приїхав я без нареченої знову до Совахова та заручився тут знову з кількома вдовицями і дівчатами. Мої доходи походять в туманеві дівчат женьбою позваляли мені жити зі всякими вигодами. Відтак поїхав я до Відня, а звідтам знов до Грацу, де моя перша наречена казала мене арештувати. Всею на всею був я заручений 120 разів: — Суд засудив сего стодвайтнадцятикратного нареченого на півтора року тяжкого криміналу а відтак на видаче баварским властям, котрі знов засудять его на дальших кілька літ.

— Дирекція „Кравого Союзу кредитового“ стоваришеня зареєстрованого з обмеженою порукою у Львові, запрошує огнем до приступленя в члени стоваришеня. Членами „Кравого Союзу кредитового“ можуть бути особи фізичні, як також товариства, громади і братства церковні. *Один уділ членський 25 зр.* Кожний член може мати більше уділів. При складаню першого уділу належить вложити *вписове на резервовий фонд в квоті 1 зр.* — „Кравий Союз кредитовий“ *приймає вкладки ощадности* в довільній висоті і опроцентує їх $4\frac{1}{2}\%$ та уділяє кредиту руским товариствам кредитовим на $5\frac{1}{2}\%$. Інші особи можуть користатися з кредиту в „Кравий Союз кредитовий“ на 7% . Льокаль „Кравого Союзу кредитового“ у Львові: Ривок ч. 10 I. поверх (дім „Просвіти“) Години урядові: від 12 перед полуднем до 2 по полудни кожного дня окрім неділі і руских свят *Дирекція.*

ТЕЛЕГРАМИ.

Будапешт 5 червня. Цісар відїхав вчерашнім вечером з Геделя до Відня.

Тіентсін 5 червня. Відділ козаків, що був висланий против „кулаків“, звів з ними тяжку борбу і завдав їм тяжкі втрати. По стороні російській ранений один офіцер і трох вояків. З „кулаків“ погинуло 16, а дуже багато єсть ранених.

Пекін 5 червня. Прибули сюди військові відділи німецький і австрійський.

Довкола королівського гостинця, що тягнувся по через підгірні гір Тмольос, були поля з чорною урожаєю землею і великого роду деревами. Свободом гір тигнулися оливні, цитринні і пальмові гаї морвові садники і виноградники а висше на горах зеленілися ліси піній, кипарисів та оріхових дерев. Краями полі стояли фігові і гранатові корчі повні оwoців. В траві на сівожатах і на землі в лісах цвіли красні пахучі цвіти. Від часу до часу показвала ся старанно обложена кервниця з лавочками до спочинку і тінистими корчами при гостинці, котрий тягнувся по через яри і потоки, що від літньої спеки майже зовсім були повисихали. На вогих місцях до сонця цвіла лаврова рожа, а там де сонце найбільше припікало, колисалися струнки пальми. Понад сею буйною країною піднімалося темне синє небо таке чистеньке, що ані одної мармки на нім не було видно, а овид єї від полудня обмежували гори Тмольос в верхкахма вкритими змюю і на весну снігами, на заході же синілися гори Сипілоос.

Дорога ішла тепер в долину по через тінистий гай, по котрого пнях вився аж під сам вершок виноград а обильними грознами. На закруті дороги, звідки можна було далеко видіти іздці спвняли коні. Перед ними лежала столиця Лідії, давнійша резиденція Крезуса, золотий Сардес в славній долині Гермус.

Стрімка чорна скала піднімала ся понад очеретові дахи многочисленних доміл міста а на єї верхку виділися здалека будівлі в білого мармуру, замок з потрійним муром, дококола котрого перед многими сотками літ король Мелес обносив льва, щоби тим способом зробити его нездобутим. Від полудня спадала гора не так стрімко і була забудована домами. На півночі від акрополіса ²⁾ стояла над рікою

²⁾ Акрополіс — слово грецке — замок, твер-

Льондон 5 червня. Доносять з Льоренцо-Маркес, що дня 31 мая відбула ся велика борба під Лече, 8 миль на полудне від Преторії. Аж до заходу сонця Бури удержали ся на своїх становищах. — Денно висилають Бури по 15 поїздів з поживою і муніциєю до Ліденбурга.

Новий Йорк 5 червня. Journal доносить з Махадодерп: Президент Крігер заявив, що борба буде ведена дальше аж до остаточного закінчення.

Череписка зі всіми і для всіх.

Просимо не присилати ані марок листових ані карт кореспонденційних, бо листовно не відповідаємо нікому.

Оповідка.

Підписаний в низу дяк з добрим голосом, не жонатий літ 22, екзаменований і з добрим свідомством пошукує посади. Ласкаві вголосення під адресою: Стефан Рибаконик в Волківцях пошта Борщів.

А. Д. в Н.: 1) Цукор не єсть ані на зубах ані на жолудок шкідливий як то загально говорить ся іменно дітем, від котрих би не обігнався і не настарчив би їм его. Над міру ужитий може шкідити як і кожда инша найздоровіша страва. Коли їсти часто і багато цукру, то частинки з него липають ся на зубах і межі зубами а від тепла тіла робить ся в него т. зв. молочна кислота (квас молочний, котрий сильно надгризає шкливо на зубах і тим способом нищить їх. Особливо шкідливим може бути цукор змішаний з ростяними соками. В инший спосіб може цукор шкідити механічно, коли би хтось его гриз зубами і через то іменно шкідить він дітям найбільше на зуби; цукор і бонбони єсть тверді, рисують зуби, зрушують їх в корени, раяють і відрива-

Пактольосом, що ніс золотий пісок, давна палата Крезуса. Самою серединою торговлі, котра подивляючим подорожним видавала ся як би незаросле травою місце серед цвітучої луки шуміла червонова ріка, що на заході впливала на вузьку гірську долину, щоби там плисти сподом попід велику сьвятиню Кибелі ³⁾.

На всхід тягнули ся просторі городи серед котрих святило ся ясне як зеркало Гігейське озеро. По нім плавали побіч лебедів різнобарвних судна, котрими для приємности їздили ся по озері. Може на чверть години від озера далеко піднимали ся численні горби всипані людскими руками, в котрих три відзначали ся особливо своєю величиною і висотою ⁴⁾.

(Дальше буде).

дивя, кріпость серед міста, особливо акрополіс в Ативах.

³⁾ Кибеля — богиня плідности, мати богів, жена божка Кропоса а мати Зевса.

⁴⁾ Гігейське озеро знане було вже в Гомерових часах. Оно єсть три години їзди довге, а годину широке. Коло сего озера стоять ще й нині стіжковаті горби — могили лідийських королів, а коло них єсть розвалини міста Сардес. Геродот каже, що тоті могили лідийських королів були побіч єгипетських і вавилонських найбільшим ділом людської руки. Тих горбів єсть там більше як сто, а один з них, горб Алїятеса, єсть так великий, що давнійше треба було десять мінут їхати конем, щоби его цілого обїхати. Той горб має ще нині 3400 стіп в обамі і єсть косо високий на 650 стіп. На декотрих з тих горбів знаходять ся ще й нині величезні стовпи представляючі т. зв. „фаллос“, знак плідности. Конзуль Шпїгельтал в Смирні відкрив в горбі Алїятеса гробницю.

ють при гризеню ясна від зубів. Наконєць можуть бути цукри закрашені шкідливими красками а тогди шкідить не лиш на зуби але ще більше й на жолудок. Особливо шкідливим може бути т. зв. бараболяний цукор, котрий роблять в той спосіб, що поливають крохмаль з бараболю сїрчаним квасом. Цукор той єсть брудно білаво-жовтої барви і его держать грудями як глину дєнебуть і дуже часто продають дітем відріваючи з него по куснику. Але негадайте, щоби у всіх або у більшій часті людей були зіпсовані зуби від цукру. На 100 буде певно ледви може один, котрому цукор пошкодив. Преці далеко більше єсть людей що майже зовсім не їдять цукру а мимо того мають зіпсовані зуби. Причина того лежить або вже в самій природі або в невідповідім плеканю зубів.

2) То легко спитати як називав ся сеся або тотя зьвізда; але як нам вгадати, котру Ви іменно маєте на думці хоч би Ви й додали що, „майже на полудни“. Що до першої зьвізди, котру мивушого місяця було видно на небі ще в день ледви що по заході сонця, то вже лєкше можна Ваш дати відповідь; то зьвізда так загально знана, що єї всюди і завжди можна можна розпізнати. То друга від сонця, то вже розпізнати. То друга від сонця планета, Венера, або вечерна (коли єї видно досьвіта) і ранна (коли єї видно досьвіта) зоря. Она підходить тепер найблизше до землі і ддятого видно єї так ясно Сьвітло єї так ясно, що коли вечером поставити н. пр. олівець на папір, то видно від неї слабу тїнь. В маю була она майже до половини освітлена і крізь дальновиди було єї видно як наш півмісяць в останній чверти. До недавня спорили учені між собочи ся планета обертає ся дококола своєї осі так як н. пр. земля, чи лиш так як місяць, значить ся їде кругом дококола сонця обертаючи до него все лиш одну сторону. Давний сей спір між ученими полагодив пєтербургський астроном Белопольський, котрий поставив доказ, що Венера обертає ся дококола своєї осі раз за 24 наших годин. Довкола сонця мусить она їти 225 наших днів. — Про другу зьвізду не можемо Вам сказати нічого певного і можемо лиш висказати здогад, що Ви маєте на думці або велику, ясну зьвізду, звану „Колосом“ (Spica), в громаді зьвізд „Дїна“ або зьвізду Регулос в громаді Льва. —

Гр. Цим в Б. з.: 1) Гадаємо, що маєте на думці коввір від сурдута, бо коввіри від біля перуть ся. Отже брудний коввір від сурдута чистить ся слїдуючим способом: До сальмякового спиритусу (купує ся в аптеці) треба наскробати трохи звичайного мила а тогди зробить ся густа мішанина, подібна до сирупу. Таким милом натирає ся замащений коввір а відтак полоче ся чистою літною водою. —

2) Відповідь на друге питання знайдеце завтра в переписці господарській, а відповіді на слїдуючі питання пізнійше. —

Нездоволеня: На веснянки поправді нема ради а всі т. зв. косметичні средства то лиш проста шарлатанєрия. Впрочім, можете якийсь такий лік купити і спробовати. В аптеках і дрогериях продають н. пр. т. зв. Creme (Крем) Iris ціна (86 кр.) Ми можемо лиш порадити: Не виходити на сонце, старати ся о то, щоби в лице було завжди холодно, щоби кров не біла до голови, не мати ся за студеною водою лиш літною а вже зовсім не натирати ся милом. — (Дальші відповіді пізнійше).

Надіслане.

Ц. к. упр. галиц. акц. Банк гіпотечний у Львові
приймає від дня 1-го жовтня 1889 почавши
Вкладки на Касові Асигнати
4-процентові, платні в 30 днів по виповідженю
4½-процентові, платні в 60 днів по виповідженю
як також
Вкладки на рахунок біжучий
для котрих на жаданє видає
Книжочки чекові.
Львів, дня 30 вересня 1899.

Торговля вина ЛЮДВИКА ШТАДТМІЛЕРА у Львові при ул. Краківській ч. 9
 продає вино шампанське Йосифа Терлей і Спілки в Будапешті „TALISMAN SEC“ по дуже приступних цінах.

TYGODNIK MÓD I POWIEŚCI

Ілюстрована часопись для женщин.

Б Е З П Л А Т Н О

4 томи повісти

Клим. Юноши „Внучок“ — А. Мечника „Ованес Огана“ — К. Ляковського „Зужитий“ — Ст. Аріеля „Улуди“

за кождей чверть рік том

одержать як „ПРЕМІЮ“ передплатники галицькі.

„TYGODNIK MÓD I POWIEŚCI“ в будучім 1900-тім, а в 42-ім році істнованя буде виходити під тим самим як доси літератским напрямом, з задержанем і на будуче дотеперішого отрудництва в спеціальних відділах видавництва.

MODY PARYSKIE

(2.000 рисунків і 12 великих аркушів з кроями і взірцями робіт жіночих) і
GOSPODARSTWO DOMOWE,

завдяки котрим наша часопись независимо від заспокоєня потреб ума образованої жєнщини, запевнює їй практичну хосєнність стверженої вартости.

Обітниця богатих на слова, заповідань улїпшень і реформ, якими визначають ся більше менше всі проспектові оголошеня, уникали ми доси з принципу. Тим менше могли би ми уживати їх тепер, коли читаюча публіка відповіла на проявленій в Tygodnik-у напрям дійстними доказами признаня, становлячими для редакції цінну заохоту до постійности на обібраній дорозі.

Одвнокою обітницею з нашої сторони, а радше сказавши, „одиноким зобовязанем, яке приймаємо, вєсть стояти і дальше на основі тих перєсвідчень, котрі нині вільно нам вже уважати трєвалим звеном між часописию а читателями, а подаючи їм інформації з проявів дійстного житя, вибирати зпоміж них лише ті, яких вартість і вплив на суспільність власну або чужу признаємо. Ту задачу хочемо виповнити як доси без тіни упереджень, сторонничої ненависти і взгляду на личный інтерєс.

То вєсь, що вільно нам нині сказати о дуєї і напрямі нашої праці на будуче.

Не спускаючи з уваги печаливого і безпереривного постійного забезпєченя сотрудництва нашої часописи, маємо сказати кілька слів о тім, що ми в відділі белетристики приготєвили для „TYGODNIK-A MÓD I POWIEŚCI“ на будуючий рік.

Маєм заповнені праці: *Марії Родзевичівної, Віктора Гомулицкого, Володислава Ст. Рей монта, Севера (Гєн. Маційовского), Володислава Ужмицького і многих инших.*

В відділі поезії звістні читателям пера: *Казимира Глиньского, Миріяма, Лянгого, Ор-Ота і инших, обіцяли нам свої твори на слїдуючий рік.*

Розпочинаємо рік 1900 двома творами повістєвими:

Волод. Ст. Реймонта

повість п. з.:

І по многих днях. — І по многих літах....

Севера

повість п. з.:

Лєгєндє.

Уєлівя передплати разом з премією:

У Львові і Кракові:

Чвєртєрїчно	1 зр. 80 кр.
Шіврїчно	3 зр. 60 кр.
Рїчно	7 зр. 20 кр.

В Галичинї з почтовою перєсилкою:

Чвєртєрїчно	2 зр. 20 кр.
Шіврїчно	4 зр. 40 кр.
Рїчно	8 зр. 80 кр.

Редактор ЯН СКИВСКИЙ.

Передплату для ЛЬВОВА і ГАЛИЧИНИ приймає, числа оказові і проспекта даром висилає

Головна Агенция і Експедиция „TYGODNIKA“ у Львові

Пасаж Гавємана ч. 9 і всі книгарні і контори пишєм.